

ACTUALIDAD POLITICA

Son muy discretas las siguientes observaciones que hace *El Correo* acerca de la cuestión del descanso dominical:

«No falta quien tache ahora de clerical el descanso en domingo. Y, sin embargo, nadie se fijó en esta supuesta tendencia de la ley cuando se discutía en las Cortes. Por el contrario, se argumentaba en su defensa que sería una de las leyes que mayores beneficios habría de reportar a los obreros.»

Ilustres periodistas, que tienen representación en el Congreso, y que se distinguen precisamente por sus ideas anticlericales, batallaron y reclamaron como una necesidad imperiosa que se concediese a sus compañeros un día de descanso para que pudieran reponer las fuerzas perdidas en el trabajo cotidiano, y exigieron que este descanso fuera en domingo. En este punto no hubo transacción, y los diputados periodistas no cesaron hasta que la Comisión dictaminadora declaró, de acuerdo con el Gobierno, que en el reglamento se consignaría el precepto que con tanta insistencia había pedido. Todos se mostraron satisfechos con la oferta, y ni uno solo protestó contra el principio aceptado por la Comisión.»

Ayer llegó a Madrid el general Weyler. El marqués de Tenerife ha negado sean ciertas las declaraciones políticas que recientemente se le han atribuido.

Los redactores de los diarios de Barcelona han acordado que el primer domingo de Septiembre no se publiquen periódicos en aquella capital, cumpliendo así la ley del Descanso dominical.

Según parece, el jefe del Gobierno ha manifestado al señor Romero Robledo que abriga el propósito de que en Octubre próximo comience la nueva legislación, procediéndose, en consecuencia, a la reelección íntegra de la Mesa del Congreso.

REVISTA AGRICOLA

Congreso agrícola en Salamanca
El tercer Congreso agrícola regional de Castilla la Vieja se celebrará en Salamanca en los días 7, 8, 9 y 10 del próximo Septiembre.

La importancia de los temas que han de discutirse, su trascendencia para la región dicha y en general, para la agricultura patria, nos hacen creer que la concurrencia será verdaderamente extraordinaria. Además, las compañías ferroviarias de toda España han acordado rebajar el 50 por 100 del importe de los billetes tanto en 1.ª, como en 2.ª, y 3.ª clase.

Para disfrutar este beneficio bastará que los señores congresistas presenten la tarjeta de identidad que oportunamente les remitirá la Comisión Ejecutiva del Congreso.

Columela.

EN EL CÍRCULO DE LA AMISTAD

El concierto de anoche

De cuantos conciertos se han celebrado este año en el Círculo de la Amistad, ninguno ha tenido el éxito que en todos sentidos obtuvo el de anoche a cargo del Real Centro filarmónico.

Allá en el segundo patio-jardín se colocó el tablado de costumbre y en él interpretaron los artistas el escogido programa con una afinación y gusto envidiables.

Dígalo sino el sinnúmero de señores y señoritas que anoche honraron con su presencia el Círculo, llenando por completo el espacioso local donde se verificó el concierto, y la extraordinaria concurrencia de caballeros que aplaudió sin cesar todos los números del programa no por galantería, sino por entusiasmo verdad que comunicaba a los presentes la selecta música tan superiormente interpretada.

Plácemes merece por esto la Real Sociedad, así como la Junta directiva del Círculo de la Amistad, que tan agradable espectáculo nos proporcionó anoche; pero después de elogiar en conjunto a todos y cada uno de los individuos del Centro, creemos un deber consignar nuestra enhorabuena singularmente a los señores Molina y Lestou y al distinguido joven don Fernando Marín.

El primero la tiene bien merecida como director artístico y buena prueba del aprecio en que se le tiene, es que terminado el concierto, fuera de programa se vio obligado a que la filarmónica interpretase la preciosa jota *A Córdoba* de que es inspirado autor. El señor Lestou como director de los coros también merece a un elogio sincero.

El señor Marín por su parte merece una mención especial por haber coadyuvado al mayor éxito del concierto de anoche interpretando el *Spirto gentil* de la Favorita y *El Gondolero* de Molina, cuyas obras se vio precisado a repetir en medio de una prolongada ovación. El notable tenor pudo ver en ellas las simpatías de que goza y lo esmerado de su labor artística.

El concierto comenzó poco después de las diez y terminó a la una de la madrugada, haciéndose lenguas todos los presentes de los visibles adelantos del centro, de la conciencia, gusto, afinidad y corrección con que interpreta todas sus obras.

El concierto de anoche puede considerarlo el centro filarmónico como uno de los más preciosos laureos que puede añadir a su corta, pero brillantísima historia.

Terminado el concierto y en el primer patio se bailaron varios rigodones y valsos, terminando tan agradable reunión a las dos y media de la madrugada.

Delio.

Revista Económica

Ingresos del Tesoro

Mejora notablemente la recaudación por impuestos y contribuciones. Comparada la obtenida durante los siete meses transcurridos del año económico actual con la que se obtuvo en igual periodo de tiempo de la anualidad anterior, aparece un aumento que se aproxima a más de cuatro millones de pesetas.

Figuran en alza los ingresos por utilidades, minas, cédulas, pagos del Estado; los impuestos, sobre el azúcar, los alcoholes, consumos, transportes, Timbre del Estado, cerillas, loterías, explosivos, minas de Almadén y redención del servicio militar. Aparecen en baja las contribuciones de inmuebles, la industrial, los derechos reales, los de aduanas, tabacos, minas de Linares y la renta de Cruzada.

Bolsa de Madrid

Se nos envalentonó otra vez. Librándose de la tutela de París, sin noticias exactas de cuál pueda ser el resultado de la guerra de Extremo Oriente, comenzó el sábado anterior el movimiento de avances, y, salvo algún pequeño retroceso, nuestro principal signo de crédito ha logrado cotizarse a 77'55 francos, aunque indeciso y sin orientación clara, parecen inclinados a la baja, oscilando desde 38 a 37'75.

Lorente.

Curiosidades

El perro fotógrafo

Se llama «Sultán», vive en París y es el encargado de fotografiar a los niños que acuden a casa de su dueño. Cuando está ha logrado hacer adoptar a aquellos una posición conveniente, «Sultán» súbese a un banco que le está destinado, cerca de la máquina, mueve el botón muy seriamente, oprime la pera de caucho y hace funcionar el obturador.



A una señal dada, «Sultán» cierra la boca y ya está hecha la fotografía.

Nunca el apocado perro se ha permitido oprimir la pera antes de recibir la orden.

Su amo, con tal reclamo, está ganando mucho dinero, pues todos los niños quieren ser retratados en su casa.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de hoy

A las once menos cuarto de la mañana de hoy abrió la sesión ordinaria el señor Conde Jiménez y al darse lectura en el acta de la anterior del acuerdo relativo a que se den las gracias a varios vecinos de la Magdalena por los servicios prestados en el incendio ocurrido hace días en la casa del señor Romero, el señor Ramírez Arellano pide que se haga extensivo este acuerdo a otros más que no solo acudieron desde los primeros instantes sino que prestaron sus casas para que pudieran meterse muebles y se albergaran los dueños de la casa incendiada y así se acuerda, siendo aprobada, el acta de la sesión anterior.

Incluir en el presupuesto adicional un crédito con objeto de devolver a dos interesados los descuentos que se les hizo de los depósitos que constituyeron para tomar parte en una subasta.

Efectuar las obras de reparación y reforma del pilar de la fuente abrevadero de la Victoria.

Contratar el arriendo de una casa con destino a Escuela pública así como el de

una casa ó local para destinarlo a atarazana y depósito municipal de las tiendas que se instalan en las ferias.

Renovar el contrato del servicio de alumbrado eléctrico en los barrios del Espíritu Santo y las Margaritas.

Aprobar un presupuesto de las obras adicionales y las comprendidas en el contrato de construcción del Palacio de Justicia y una escuela pública y variante del emplazamiento de la máquina del reloj que existe en la fachada del primero de dichos edificios enclavado en la calle del Gran Capitán.

Se dió cuenta de una moción suscrita por varios señores Concejales que proponen la adquisición de algunos aparatos de extinción de incendios sistema Biosca y que la Comisión del ramo estudie un reglamento del cuerpo de bomberos así como la adquisición de aparatos de salvamento.

Aprobar la excoepción sobrevenida al mozo del reemplazo actual número 250 Baldomero Rodríguez Gutiérrez.

Y por último, adquirir carbón con destino a la máquina extractora de agua existente en los jardines de la Agricultura.

Carnet de Modas

Hoy no puede pensarse en otra clase de fiestas que no sean las que se celebran al aire libre, bien en las terrazas de los casinos, bien en los parques ó jardines en que aparecen prisionadas esas encantadoras «villas» que constituyen el más bello ornato, el más lindo adorno de las estaciones veraniegas.

En armonía con las exigencias de la estación, la primer nota que hallamos en nuestro «carnet» de Modas, es la de un vestido de crepón blanco ligeramente acromado, apropiado para las aludidas fiestas.

El cuerpo es ablusado, y como adorno tiene un cuello superpuesto y dentado que en el delantero adapta la forma de una estola. Las mangas, muy amplias, aparecen cogidas bajo el codo, rematando en ángulos de los que arranca un volantito de encajes.

La falda es amplia, recubierta en las caderas por el dentado del cuerpo, que aparece bajo un cinturón de tafetan crema. En el delantero tiene un delantalito, estrecho y sencillo, y el resto de la falda está guarnecido por dos volantes de mucho vuelo.

El otro apunte que tenemos en nuestro «carnet», pertenece a una elegantísima «toilette», estilo sastre, que se confecciona con un tejido blanco de hilo fuerte.

El cuerpo es ajustado y cerrado en el centro por dos sardinetas de terciopelo, cayendo sobre los brazos una pelerina corta que nace de un cuellocito vuelto de terciopelo de un tono muy bajo.

La falda, hasta media altura, es ajustada por una serie de plieguecitos que la rodean, excepción hecha en el delantero, donde es guarnecida por un delantalito simulado.

Otilia.

MANCHAS DE HONRA

Tenemos un concepto tan pobre de qué sea honor y honradez, que la opinión pública absuelve a grandes criminales; a personas cuyo contacto mancha y en cambio abomina de aquellas otras que cometieron un ligero desliz.

En estos instantes, con hipócrita dolor, han rasgado algunos porta voces de dicha opinión sus vestiduras y juegan con honradeces y prestigios para satis

faciar una venganza política, en estos días se parangiriza a criminales y si en la sustanciación de la causa se les desea el lynchamiento ó poco menos, después cuando la justicia con severa faz aparece castigando, todo es condolerse del pobreto criminal que asesinó a, mansalva y casi pintarle como un mártir.

Esta conducta, este modo de ser de la sociedad presente no tiene defensa alguna, pero sí lamentables corolarios.

Estos definidores a la moderna de honor y honradez han tergiversado con sus predicaciones la conciencia de nuestro pueblo y las ideas libertarias vertidas, la apología del amor libre, van dando sus frutos.

Y que frutos más tristes! Hoy mismo la crónica negra de los periódicos registra dos hechos que tienen su origen en la falta de fé y en la sobra de estas ideas a la moderna sobre manchas de honor.

En Vigo una joven estangula a una hija suya; en Santander una niña de diez y siete años da a luz un hijo y le degüella con el cuchillo de la cocina para ocultar ambas su deshonra.

Las dos habían perdido ante sus conciudadanos esa aureola que la virginidad presta; y amamantar a un hijo de sus entrañas, al producto de una falta que por necesidad ha tenido que conocerse lo han creído una deshonra y antes que incurrir en ella cometieron un crimen repugnante como es asesinar a un hijo recién nacido.

No creyeron deshonra la falta anterior, la deshonra que en su conciencia conocían y que sus vecinos tuvieron que conocer por fuerza en estos últimos meses y mirando por una honradez perdida no la reparan con el arrepentimiento, sino con la maldad.

Los que vertieron ideas insanas, los que ponen el grito en el cielo cuando un juez digno recoge los libros pornográficos, los culpables en todo y por todo del mal estar que en la sociedad se siente, los hipócritas faustos de nuestros días que con sus doctrinas conducen al abismo a tantas almas, al verlas hoy caídas agotan el repertorio de epítetos denigrantes y mañana cuando llegue la hora del castigo volverán de nuevo a apolojizar a los culpables y a pedir su perdón.

Y vuelta a empezar y luego hablarán de regeneración.

La regeneración es imposible mientras no se regenere el sentido moral, hoy subvertido por completo.

Morsamor.

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones meteorológicas verificadas

en el día de hoy

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre	37 40
Id. id. a la sombra	33 60
Id. mínima	20 40
Id. media	27 00
Oscilación	13 20
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Id. evaporada en id.	8 40

OBSERVACIONES A LAS 9 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0° y al nivel del mar	764 10
Temperatura a la sombra	25 20
Id. de termómetro humedecido	21 00
Tensión del vapor	15 91
Humedad relativa	67 00
Estado del cielo	Casi cubierto
Dirección del viento	S O
Fuerza	Ventolina
Velocidad	00 00



La muerte de un angel

I

La noche era muda y silenciosa, envuelta en ese misterioso sigilo que impera en algunas noches tristes del verano. Son las tres... la hora en que la gente que habita donde la vida es agitada y ligera se rinde al cansancio. El cielo está encapotado; nubes entrelazadas lo cruzan; en el cenit asoma un pedacito de cielo claro, que no se oculta, como esperando que alguien penetre, y en el horizonte numerosas nubecillas parecen batirse con sus floretes de luces, como en divertido torneo.

II

La habitación está melancólica y sombría; una lámpara despide su luz pálida y moribunda y sombras medrosas cubren los ángulos de la estancia.

En la cuna, un niño que parece medio dormido, entrecubre de cuando en cuando sus ojitos azules; la madre está a su lado; ahoga los sollozos y el llanto por no molestar al hijo de sus entrañas; le habla para distraerlo, le narra cuentecillos, pero él, ó no oye, ó ya no habla. Más atrás con los codos en las rodillas y la frente hundida en sus manos está el padre; á intervalos levanta la cabeza, lanza una mirada siniestra á la cuna y vuelve á hundirla en sus manos.

De repente el niño se agita; su diminuta garganta apenas si respira; sus ojitos se han abierto, después de cerrarse quizá la última vez, parecen mirar y no ven; en su carita comienza á dibujarse una sonrisa alegre, celestial, la risa de la inocencia, de los ángeles que duermen para despertar en la gloria; la madre desaparece; el padre lo besa y lo besa, derramando llanto en su blanca frente; lo llama y no le responde; la luz está agonizando.

...Ya no alumbra... Un leve batir de alas se escucha y rúmore de besos resuenan en la estancia... Es la llegada y la partida de los ángeles que se llevan al niño...

III

Loca y delirante; la madre fué en busca de un médico, creyéndolo capaz de sustraer á su hijo de las manos de los ángeles... Al cruzar una calle, miró al cielo impetrando misericordia y repentinamente divisa que niños alados cruzan el espacio y envueltos en un nimbo de oro y gloria penetran en el cielo por el pedazo de claro... Luego una nube espesa lo cubre... la madre, impresionada, llora... vuelve á su casa y encuentra la cuna vacía...

Antonio Castel.

VENTAJAS De la vida conyugal

¿Desea usted vivir largo tiempo? Si, sin duda. No obstante lo mucho malo que se dice de la vida matrimonial, se

ama, á pesar de todo, y se desea renunciar á ella lo más tarde posible.

Si á los estadistas puede dárseles crédito, el mejor modo de llegar á una edad avanzada es casarse.

De 200 personas que llegan á ochenta años hay 125 casadas y 75 solteras; de cada 70 personas de sesenta años, 48 hombres son casados y 22 solteras; á setenta años, 28 contra 11, y á noventa, nueve contra ocho.

Entre treinta y cuarenta y cinco años la mortalidad de los solteros llega á 27 por 100 y la de los casados no pasa de 18 por 100. En fin, en 50 centenarios no se ha señalado un soltero.

En definitiva, si está usted casado evite el divorcio, y si es aún soltero elija una compañera lo antes posible.

Sección Comercial

MERCADO DE CORDOBA

	Reales
Aceite	á 33 arr.
Trigo duro	de 44 á 55 fan.
Id. blanquillo	de 46 á 47
Cebada	á 29
Habas	á 39
Alpiste	á 105
Garbanzos tiernos	de 120 á 180
Id. duros	de 00 á 80
Alverjones	á 43
Yeros	á 00
Escala	de 00 á 23
Harina blanca extra	á 19
Id. corriente	á 18 1/2
Id. recia asemolada	á 17 y 1/2
Id. superior	á 17 y 1/2
Id. corriente	á 16 y 1/7
Id. tercera	á 13 y 1/2
Salvados cabezuelo	á 15
Id. hoja	á 7
Id. cabezuelo recio	á 13
Id. hoja	á 6
Maiz	de 42 á 43

Album poético

DÉCIMAS

A ESPEJO

Perdóneme humilde villa
do ví la primera luz,
si al empuñar mi laud
no canté tú maravilla.
Con mi lira, aunque sencilla
te diré pueblo querido
el amor que te he tenido,
el cariño que te tengo,
el cariño que eres mi abolengo,
diré que nunca te olvidé.

¿Cómo olvidar aquel cielo
conjunto de mil primores?
¿Cómo olvidar á las flores
que p'ó igo da su suelo?
Alí pasé con mi abuelo
lo más tierno de mi infancia...
De la vida la fragancia,

y cual de Mayo las flores,
temprano ví los amores
de un amor todo inconstancia.

No puedo: cómo olvidarte
si en tu cielo las estrellas
brillan, cual brillan las bellas
que en tu seno toman parte?
Al contrario; consagrarte
para yo vivir en calma,
mi amor, mi lira, mi alma,
eso es todo lo que quisiera
aunque viva en el hastío
que sufre una sola palma.

Lejos de tí... retirado
del pueblo donde he nacido,
de aquel amigo querido,
y de aquel ser adorado,
de tu brazo abandonado
sin haber razón por qué,
Te doy testimonio y fé
que he sufrido por la ausencia,
tanto que sin tu presencia
como he vivido no sé

Y gemias por mi olvido...
no, no, Espejo, yo te adoro
mas que el avaro á su oro
como el aveicilla al nido.
Malvado yo nunca he sido
y tendria que ser malvado,
si ya te hubiera olvidado,
pues que malvado seré
el que olvide á quien le da
la vida que tu me has dado.

Sirva de abrazo al amigo
que quiero de corazón,
paisanas, admiración
á vosotras os prodigo.
A tí, Espejo, te bendigo
con el alma y con la vida
y aunque en la senda escondida
de su afán haré prolijo
deje de llamarme tu hijo,
tu hijo soy que no te olvida.

José María Jiménez.

Castro del Rio.

Crónica Provincial

DE LUCENA

Reyerta

Ayer mañana intervino en la contienda de dos muchachos, el padre de uno de ellos, llamado Felipe Boldán, quien dió dos fuertes golpes al contrario de su hijo, causándole la fractura de un brazo.

El lesionado fué conducido al Hospital, y el autor á la cárcel del partido.

Desgracia

Los albañiles que restauran la casa que en la calle Antonio Enlate posee la distinguida señora doña Magdalena Burgos, tuvieron el jueves, la imprudencia de subirse á un andamio que no ofrecía seguridad, y todos ellos cayeron al suelo, resultando lesionados algunos, y otro con la fractura de una pierna,

que tendrán, según informe facultativo, que amputársela.
28 de Agosto.

DE HINOJOSA

Dos desgracias

Inocente Sanchez y Juan Pablo Gil Murillos, obreros del campo, regresaban al pueblo conduciendo un carro que utilizaban para transportar abonos á una finca.

En el camino volcó el vehículo á consecuencia de asperezas del terreno cogiendo bajo sus ruedas á los dos infelices.

El primero ha muerto antes de las veinticuatro horas y el segundo es facil sofra la amputación de un brazo.

Ambos desgraciados tienen hijos de corta edad.

Si las vías de comunicación se hallaran más transitables cuántas desgracias se evitarían!

El corresponsal.

28 Agosto

DE CASTRO DEL RIO

Vaya un timo!

Si se dijera que vivíamos en el siglo XV, casi tiene cabida el timo que días atrás se dió en esta localidad.

Una gitana se presentó en una huerta de este término, manifestándole á la hortelana que sabía el sitio donde se ocultaba un pellejo de chivo lleno de onzas y billetes del banco, pero para que lo descubriera la hortelana tenia que reunir treinta y seis duros, por treinta y seis años que su esposo tiene, trece por las arras, y veinte por no ser qué total, sessenta y nueve duros, cuyo dinero tenia que cambiarlo en billetes, para que la gitana pudiera hacer su prodigioso trabajo.

La pobre hortelana, como quiera que pudo reunió tal cantidad, con objeto de hacerse dueña de la fabulosa fortuna oculta en el pellejo, y después de cambiarla por billetes, se la llevó á la gitana que ésta, delante de ella la ocultó en una bolsita y la guardó en un cajón, echando la llave y dándole á la hortelana, quedando convenidas en que á las cuarenta y ocho horas volvería para abrir el cajón y recibir entonces el sitio donde estaba oculto el pellejo.

Pero sucedió lo que es de esperar: que a las cuarenta y ocho horas no paró la gitana, y entonces la hortelana, toda llena de fé, abrió el cajón, destapó la bolsita y aquí lo de un desmayo al encontrar la bolsita llena de papel de estracilla, cambiado por los billetes que ella á fuerza de trabajos y vergüenzas pudo reunir.

Entiendo que no se ha dado parte de este hecho, y para mí que no la merece, pues antes al contrario, es digno de un premio quien da lecciones de moral y la gitana ha demostrado claro y palpable á la hortelana que la avaricia rompe el saco.

Lo que me parece mentira es que vivamente el siglo XX, y que haya personas tan tocas todavía.

Bofetadas

Hoy por la mañana á un puesto de pan llegó Diego Castro (a) Platerillo y sin decir esta boca es mía la emprendió á trastazos con las rosas haciendo polvo algunas de ellas.

Al increparle por tal acto el expendedor del pan, le largó varios sopapos, y se marchó cantando bajito.

El hecho se puso en conocimiento de la benemérita.

De viaje

Ayer á las 8 de la noche llegó á esta ciudad diputado á Cortes don Juan de Burgos Leque, con objeto de apadrinar la boda de nuestro querido amigo y correigionario el diputado provincial don Juan Fuentes L. de T. Jada, que toma estado con la be la señorita Josefina López Cubero.

Mañana dará conocimiento de la boda.

José María Jiménez.

28-8-904.

DE OTROS PUEBLOS

Por hurto

De una escopeta, un reloj de níquel, un chaleco y un frasco de municiones, de un rancho situado en terrenos del cortijo de los Alanos, término de Palma del Rio, la guardia civil de aquel puesto ha detenido á los vecinos de dicha ciudad Francisco Castro González y Manuel Paez Mendez, á los que les fueron ocupados los efectos hurtados.

Por maltrato

La guardia civil del puesto de Fuente Toj r ha detenido al vecino de Priego José Mérida Hermosilla por haber maltratado de obra y causado una herida en la cara á su convecino José Molina Zahero.

Cayó

La guardia civil del puesto de Fuente Obejuna ha detenido á Benjamín Camacho Perea, morador en la aldea Cañada del Gam de aquel término por ser autor del asalto cometido en la noche del 23 al 24 del actual del corral de la casa de su convecino Matías Valentín Agredano, disparando un tiro de municion contra la puerta de dicha casa, que comunica con el corral referido é hiriendo en la frente á una niña de 9 años que estaba en el interior con su familia.

Crónica Local

En la Audiencia

Mañana, ante la sección primera de esta Audiencia, se celebrará la vista en juicio oral y público de la causa instruida en el juzgado de Castro del Rio, por el delito de hurto, contra Francisco Lucena Sánchez y otros, que serán defendidos por el abogado señor La-

FOLLETIN DE EL DEFENSOR

LA HIJA DEL ALQUIMISTA

(LEYENDA)

LUDEAMARO

Y estaba ya, mirándole, sereno, y no dudaba ya, por que queria. —Yo te he invocado, si, yo te he invocado, exclamó finalmente. por que de tu querer todo lo espero; seré un impío, un misero, un demente, pero el dolor me tiene exasperado; pero soy: yo lo quiero. Mas no es por mí el afán que me devora; yo sé morir impávido y callarme aunque llegue á matarme de la fiebre que lamano vengadora... Yo sé reir, pero quien sufre es ella! Tú, ni sabrás quien es, ni que la adoro, tú ni sabrás que es pura, ni que es bella...

pero no importa... ¡no! ¡hazla dichosa, y tuya el alma es que en mí se agita...! Cúra a y dale oro... Hazla feliz y rica y poderosa... Haz que yo así la ves, y tuya es mi ánima precita... ¡Haz que mi Luz omnipotente sea...! ¿Lo ves? ¿lo ves? cuando la nombro me saca lágrimas... (lloro... Sacó, al oírle, un pergamino el ente, y le extendió después sobre la mesa; sacó un puñal agudo y penetrante, e hirió con él el brazo levemente del soplador que inmóvil le observaba, y—escribe ahí, le dijo, tu promesa, y oro tendrás el crisol dentro un instante y ardor tendrá la vida que se acata... y sin que ni una duda oscureciera un punto el pensamiento, cogió el puñal Montabío, y con su punta aguda en su sangre teñida, allí escribió, vocablo por vocablo, sin que temblara el puño ni un momento, la deuda contraída con estas tres y solas condiciones: "Tuya mi alma es, si á Luz me curas, y oro además le ofrezco á montones:

más para que así sea, primeramente tienes que avisarme algunas horas antes de arrancarme de entre tantas venturas; á más, porque no vea y no adivine Luz lo que he pactado, nunca ingresar podrás en mi morada sino bajo la forma de un viejo venerable que la vendrá á curar, según su norma, por ser doctor de todos admirado. Y quiero, finalmente, antes de abandonarla, poder gozar su dicha y contemplarla aunque un instante sea únicamente." Y relejó vocablo por vocablo lo que grabado había, y así escribió después:—en testimonio firme,—Pedro Montabío. Cogió después el pergamino, el diablo, y allí escribió también:—firmo: el diablo. (monio. Y he ha una copia fiel del pergamino guardólo. Luego cada cual el suyo. Tocó después el raro camarada el crisol con un dedo; llenó un vapor la estancia peregrino; surgió una llamarada intensamente roja;

sintió otra vez el alquimista miedo; desapareció el vapor muy poco á poco; cuando ya pudo ver, desapareciera el soplador también aparecido; corrió al crisol, miróle y observando oro en lugar de escoria, tambaleóse, de entusiasmo loco y loco de alegría, y vió por fin lograda su quimera, y su dicha y su gloria... y en un fuerte alarido su singular placer sintetizando, corrió á la estancia donde Luz dormía, frenético, clamando; —¡El oro...! ¡el oro, al fin...! ¡toma, hija (mia...!

IV

LO PROMETIDO

Y fué, desde aquella noche en la mansión del bidalgo, todo placer y alborozo, todo gloria y entusiasmo. Y ya finalmente ricos, con Luz dispuso Montabío buscar, por ver si la cura,

algún doctor renombrado. Era muy bella la niña, más las penas la acosaron, y como flor solitaria, sin fuerza quedó y sin ánimo. No tardó en hallarse médico; era un venerable anciano, que habiendo corrido el mundo llegaba á la España al cabo. De él el pueblo refería sucesos extraordinarios, no faltando quien dijera que hacía, al curar, milagros. La hermosa joven, siguiendo de su padre los mandatos, en él puso su esperanza y se abandonó en sus manos. Fué sólo por obediencia; aunque amable y aunque ufano, ella encontraba en el viejo algo repugnante y malo; algo á fe desconocido por indefinible y vago, que ella explicar no sabía, pero que encontraba extraño. En aquellos ojos, negros, más negros que el desencanto, cuanto al practicar la cura en ella estaban clavados,

drón de Guayana y representados por el procurador señor López.

En la sección segunda se verá la causa seguida en el juzgado de Aguilar, por barto, contra Antonio Cabeza y José de la Cruz. Les defenderá el señor Carretero (don José) y les representará el señor García Varo.

Quejas

Los vecinos del Campo de la Verdad se quejan de que en dicho barrio dé muy poca agua la fuente.

Sospechoso

El guardia municipal número 45 de tayo anoche á un sujeto sospechoso, que se le fugó á quien después dió alcance.

Instrumento de mérito

El piano cruzado de concierto que sirvió en el verificado anoche por la Real Sociedad filarmónica Eduardo Lucena en el Circo de la Amistad, fué un modelo seis de la casa de los señores Sánchez Gama y Compañía, de esta localidad.

CÉFIRO DE ORIENTE LILLO

El que es calvo ó le cae el cabello, es porque quiere. Véase el anuncio en cuarta plana.

Contribuciones

El 31 del corriente termina el plazo voluntario para abonar sin recargo las contribuciones correspondientes á este bimestre.

Corchaito

En los días 8 y 9 del mes próximo, con motivo de la celebración de la feria de Bamez, se verificarán en la plaza de aquella ciudad dos corridas de cuatro novillos cada una, pertenecientes los de la primera tarde á la ganadería del marqués de los Castellones y los de la segunda á la de don Mariano González, de Sevilla. En ambas figurará como matador Fermín Moñiz, Corchaito, y como sobrelibrante de espada, con obligación de estoquear el último toro, Manuel S. León, Cantimplas.

Torneo nacional

Hemos sido galantemente invitados para el torneo nacional de esgrima organizado por la Sociedad Ovatese de la Caridad, y de acuerdo con el Ayuntamiento, que el próximo mes de Octubre, se celebrará en Oviedo bajo la presidencia honoraria del príncipe de Asturias.

Los premios consistirán en medallas de oro, de plata y diplomas, á más del concedido por el príncipe de Asturias y que consisten en un magnífico reloj de oro con inscripción.

El torneo comenzará el 16 de Octubre, terminando el 22, en cuyo día se procederá á la distribución de los premios.

A cobrar

La Dirección general del Tesoro público ha acordado abrir el día 1.º de Septiembre próximo el pago de la mensualidad corriente á las clases activas y pasivas y clero.

Hidrófobos

El perro hidrófobo que fué muerto en la plazuela de San Lorenzo el 23, mordió además á otros dos congéneres suyos en la huerta de Cerrajilá.

Pedrada

En la casa de socorro fué ayer cundido un joven á quien otro hirió en la calle de San Agustín, de una pedrada.

A Priego

Ha marchado á Priego, después de pasar en Méjaga una temporada, nuestro apreciable amigo don Carlos Valverde López autor de tan celebrada obra dramática.

CÉFIRO DE ORIENTE LILLO

El que es calvo ó le cae el cabello, es porque quiere. Véase el anuncio en cuarta plana.

Enfermo

Se encuentra enfermo en Suiza, aun cuando no de gravedad por fortuna nuestro paisano don Santiago E. his. Descansa su pronto restablecimiento.

Menudencias

La guardia municipal ha denunciado á una mujer por sacar agua del pilón de la fuente de la Piedra Escrita, insultando después al guardia; á un sujeto por desgajar ramas de los árboles en el arroyo de Pedroches; á un sujeto que tenía 20 cabras pastando en la huerta Carraholero y á otros dos que escandalizaron en la calle Juan Tocino, arañando á un tercero.

Que será?

En una casa de la calle de la Madera entraron ayer doce sacos de lías sin conocimiento de los inquilinos, ignorándose para qué sean.

Calabazas!

Hemos recibido el primer tomo de la Biblioteca de *Papel de Estraza*, cuyo volumen lleva el mismo epígrafe que esta gaceta.

El libro es de semblanzas, está escrito en verso y es original de don Luis Falco y don Luis Oriza, y su precio es sumamente económico.

Del libro nos ocuparemos con más detención uno de estos días.

CÉFIRO DE ORIENTE LILLO

El que es calvo ó le cae el cabello, es porque quiere. Véase el anuncio en cuarta plana.

Conejito

Ha sido contratado para torear en Oviedo el 21 de Septiembre próximo, nuestro paisano el valiente diestro "Conejito", que alternará con *Quinito*, nuestro paisano quedó superiormente en San Sebastián.

Cirujano dentista

El acreditado gabinete de D. FERNANDO GUIJO, que tantos años ha venido funcionando en la calle Jesús María, con general beneplácito, se ha trasladado á la calle Gondomar núm. 5.º piso principal, donde seguirá sirviendo á su numerosa clientela.

Para las señoras

Nos comunican de Madrid, que por las damas de la más alta sociedad, están siendo muy visitados los talleres de la célebre modista parisense Mat. Concha, establecidos en la calle de Esparteros, número 8.

Recomendamos á nuestras lectoras las confecciones de la referida modista en la seguridad de que quien utilice sus servicios, vestirá con suma elegancia y economía.

Es un hecho

reconocido por la ciencia y los muchos enfermos que así lo aseguran, que para combatir la tos, ronquera, y todas las enfermedades de la boca y la garganta, no debe usarse más que las PASTILLAS BONALD por su eficacia en dichos padecimientos. De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce, 17, Madrid.

Boletín Religioso

SANTO DE MAÑANA.—Santa Rosa de Lima, Virgen.

—Solemnes cultos que los Reverendos Padres Misioneros y la Archicofradía del Inmaculado Corazón de María dedican á su titular y patrona desde el 20 de Agosto al 4 de Septiembre de 1904.

La novena dará comienzo todas las tardes á las seis y media con la exposición de S. D. M., rezándose luego la Estación y el Santo Rosario y cantándose la Letanía.

Después del ejercicio de la novena habrá sermón que predicará uno de los Padres de la Comunidad.

El sábado, día 27, tendrá lugar la Comunión general de la Archicofradía en la misa de las siete y media de la mañana.

En la noche de este mismo día se inaugurará la Adoración Nocturna al Santísimo Sacramento.

El domingo, día 28, fiesta del Inmaculado Corazón de María, á las diez de la mañana Misa solemne á toda orquesta, estando el panegírico á cargo del R. P. Gumersindo Parro, Superior de

la Residencia de PP. Jesuitas de esta ciudad.

Por la tarde, á las seis, saldrá la procesión solemne con el Santísimo Sacramento, según establecen los estatutos de la adoración nocturna, y á continuación se dará fin á la novena.

Durante los días de la octava se cantará todas las mañanas á las ocho una misa solemne, y el último día, 4 de Septiembre, á las diez de la mañana, habrá fiesta con orquesta, en la que predicará el M. I. señor don Juan E. Saco de Herrera, Canónigo Magistral de la Santa Iglesia Catedral.

El lunes, día 5, á las ocho de la mañana, se cantará misa solemne de reunión en safragio de los Misioneros y Archicofrades difuntos.

Hay concedidos 500 días de indulgencia por S. S. el Papa Pío IX por la asistencia á cada uno de los actos de la Archicofradía, y plenaria visitando la iglesia de los PP. Misioneros desde las primeras vísperas á la puesta del sol del día de la fiesta.

—El próximo jueves primer día de la solemne novena que la comunidad y colegio de Nuestra Señora de la Piedad dedican á su excelsa titular en la iglesia de su nombre.

La novena comenzará á las seis y media de la tarde, manifestando á S. D. P., rezando después la estación, Rosario cantado, ejercicio de la novena y sermón, que predicará todas las tardes uno de los RR. PP. del I. C. de María, concluyendo con la reserva solemne.

El día 8 de Septiembre, á las siete de la mañana, se celebrará misa de comunión general y á las diez la fiesta, solemne con panegírico á cargo de un R. P. Misionero del Corazón de María.

El jubileo circular estará en esta iglesia desde el día 5 hasta el 9 ambos inclusive. El Excelentísimo señor Obispo concede 50 días de indulgencia por la asistencia á cada uno de estos actos.

J. CASANA DIEGUEZ

CIRUJANO DENTISTA

Premiado con medalla de Oro en la Exposición Regional de Córdoba de 1904

Sucesor de M. BELMONTE

En este antiguo y acreditado Gabinete se construyen toda clase de dentaduras, incluso las de aluminio, garantizando su solidez y duración.

Se hacen orificaciones, empastes y extracciones sin dolor, aplicando los mejores anestésicos conocidos hasta el día.

Gran depósito de opiáceos y elixires. Calle Marqués de Boil n.º 2 (esquina á la de Gondomar).

CORDOBA

PIANOS

Unicos que han sido premiados en la Exposición Regional Andaluza con MEDALLA DE ORO

Venta al contado y á plazos, garantizando los pianos por el tiempo que desee el comprador.

Depósito de música de toda clase y á precios sumamente económicos.

Por las condiciones especiales de economía en que se haya montada esta casa, es la única que puede hacer las operaciones con más ventaja que ninguna otra.

Precios de fábrica. No hay rifa ni lujo, pero sí positiva baratura.

Gran surtido de pianos para venta y alquiler de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

LUIS LERMA

HORNO DEL CRISTO, 4
CORDOBA

CAFE DE COLON

Helados para mañana: MANTECADOS, CREMA DE BIZCOCHO, MELOCOTON Y AVELLANA. Se sirven á domicilio.

Espectáculos

TEATRO-CIRCO DE VARIEDADES

PASEO GRAN CAPITAN

Compañía cómico-lírica bajo la dirección de don Casimiro Ortas.

Funciones para mañana:

Primera sección á las ocho y media Los Granujas.

Segunda sección á las nueve y media El Mozo Crío.

Tercera sección á las diez y media, El Barquillero.

Cuarta sección á las once y media, El Terrible Pérez.

PERFUMERIA INGLESA

de las mejores marcas. Cosméticos dentífrico, elixires, jabones y demás objetos de tocador.

•• DEPÓSITO EXCLUSIVO ••

de las renombradas Tinturas Emilmat para teñir el pelo en todos los colores La Verdad.—Ant. A. Morales.—Gondomar, 7

PAPEL

En esta Administración se vende por arrobas.

LA ABUNDANCIA

TOCINERIA Y CARNICERIA

Especialidad en jamones, salchichones, chorizos de Candelario, Rioja y extremeños. Garbanzos, semillas de todas clases.

Depósito de tripas para embutidos de buey, vaca, ternera, cerdo y carnero.

JUDERIA, NUM. 24

Para pedidos, á Manuel González Hoyos, Judería, 24.

Cafés del Gran Capitán

CERVECERIA Y SUCURSAL

Helados para hoy.

MANTECADOS

CREMA DE CAFE

FRESA

ALMENDRA.—LIMON

BARQUILLOS RELLENOS

PRECIOS.—Mantecado, Crema de barquillos, CUARENTA CENTIMOS.

—Almendra y limón, VEINTICINCO CENTIMOS.

La Verdad Imprenta

PAPELERIA

Encuadernación

JUGUETERIA

Sellos de Cauchú

Gondomar, 7

TOMÁS MOLINA

Fotógrafo de la Real Casa y premiado con primeras medallas

Especialidad en retratos platinos.

Ampliaciones al gelatino bromuro desde 10 pesetas.

Bonitos caprichos artísticos en tarjetas postales.

Retratos por todos los procedimientos, desde DOS PESETAS la media docena.

Calle Gondomar, núm. 5

A LOS SALCHICHEROS

La Casa OSCAR GRUTZNER, de Barcelona, ofrece las mejores clases de tripas para los embutidos de buey, ternera y cerdo.

Representante en Córdoba, MANUEL GONZALEZ HOYOS.



PARA CERVEZAS

EL AGUILA NEGRA

OVIEDO COLLOTO

La cerveza del AGUILA NEGRA es la mejor cerveza, probadlo y os convencereis.

Representante en Córdoba, José Casado.

El Telégrafo

De nuestro servicio particular

El señor Maura

Madrid 29 (95)

Por el ferrocarril de Santander á la Rambla y Portugalete ha llegado el jefe del gobierno don Antonio Maura.

Aquí ha embarcado en una lancha, dirigiéndose al yate *Giraldá*.

Le han acompañado muy contentadas personas, pues ha guardado el Sr. Maura riguroso incógnito.

Globo dirigible

En la mañana de hoy, al verificarse la salida del globo dirigible "Lebandy", el viento rompió el arbol en que dicho dirigible amarraba y el aerostato se elevó á los aires sin pasajeros.

El rey de Portugal

Madrid 29 (11'15)

El Rey, que ha desembarcado ayer en Lisboa, ha recibido á la una de la tarde en el Palacio de las Necesidades al distinguido periodista español D. Luis Morote, que le fué presentado por el conde Arnosó. La entrevista duró cerca de tres cuartos de hora y el Rey estuvo deferentísimo con el señor Morote.

Por la tarde el Monarca, acompañado del Príncipe Real, ministro de la Guerra y algunos generales, marchó á Torres Vedras para presenciar los ejercicios finales de la Escuela práctica de caballería.

Detalles de un motín

Madrid 29 (12'15)

Se reciben detalles del motín de Herrera.

En el pueblo solo había quince civiles al mando de un oficial y los vecinos convocados al toque de un cuerno acudieron armados de trabucos.

Una pareja de civiles que trató de intervenir, fué desarmada devolviéndole las armas á condición de que las descargaran.

El recaudador huyó por una ventana al campo, pero los amotinados le alcanzaron dándole soberana paliza.

Fuó apedreada la casa del juez municipal y la documentación y cédulas quemadas en la plaza.

El gobernador conferenció con el delegado de Hacienda que suspenderá la cobranza.

Mencheta.

Imprenta "La Verdad".—Córdoba

POLVOS PEPSICO-FOSFATADOS

A BASE DE

SALICILATOS

DE BISMUTO Y CERIO

PREPARADOS POR EL

DR. LOPEZ MORA

CORDOBA

Esta preparación farmacéutica, empleada por gran número de enfermos con éxito favorable siempre, ofrece resultados brillantísimos en todos los casos de afecciones gastro-intestinales, usándose con ventaja á otros preparados en las dispepsias y especialmente para combatir los eructos fétidos, el flato ardiente, las inflamaciones del estómago, y muy especialmente en toda clase de DIARREAS, sobre todo en la DIARREA DE LOS NIÑOS, en cuya dolencia ha producido efectos sorprendentes.

A cada caja, que contiene 12 papelillos y cuesta únicamente dos pesetas, acompaña un prospecto con las instrucciones que han de tenerse en cuenta para su uso, y la mejor recomendación que de este preparado cabe indicar la hacen siempre las personas que lo emplean en las dolencias señaladas. También se venden papelillos sueltos al precio de veinte céntimos de peseta uno, y el público puede solicitarlos en esta forma ó en cajas, en cualquiera de las buenas farmacias y droguerías de esta capital y en la del autor del preparado, establecida en la calle de S. Felipe, número 13.

¿MURIÓ LA CALVICIE!! USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO



Ha quedado comprobado por el linde de eminencias médicas, que el **Céfiro de Oriente-Lillo** es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote, y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabellado, como son: *Tíña pelada, eczema piloso, alopecia, seborrea (cabeza grasienta), caspa, humores, etc., etc.*
 Millones de personas que han usado el **Céfiro de Oriente-Lillo** certifican y justifican sus prodigiosos resultados.
El que es calvo ó le cae el cabello es por que quiere, pues mediante contrato

¡Nada se paga si no sale el cabello!!

Consulta por el autor **D. Meliodoro Lillo**, calle de Caballeros, núms. 18, 20 y 22.—VALENCIA, de 9 á 2, y días festivos de 10 á 1.
 También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.
 De venta en todas las buenas Perfumerías, Bazaes, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, á 5 pesetas frasco.

AVISO IMPORTANTE

5.000 PESETAS Se dan al que pruebe y justifique que existe en el mundo un producto que dé mejores resultados que el

CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO

FERNANDO GUIJO

CIRUJANO-DENTISTA DE LA REAL CASA



Premiado con medalla de oro en varias Exposiciones



CALLE GONDOMAR, NÚM. 5

CORDOBA

Se construyen dentaduras por todos los sistemas, empastes y orificaciones. Estracciones sin dolor, aplicando el mejor de los anestésicos conocidos hasta hoy.
 Hay gran surtido de opiatas y elixires.

Aseguraos la vida en LA ESTRELLA

Sociedad Anónima de Seguros puramente española

La póliza de vida LA ESTRELLA es una de las más liberales.
 El duelo y suicidio se garantiza.
 El riesgo de guerra se garantiza sin sobreprima.
 Los asegurados de LA ESTRELLA pueden ejercer cualquier profesión, viajar y residir "en cualquier parte del mundo", desde el comienzo de la póliza sin sobreprima.
 Pago inmediato en caso de ACCIDENTE. Pídanse tarifas.
 LA ESTRELLA se ocupa también en toda su extensión del seguro de incendios.
 Se envían informaciones á quien las solicite.

SEGUROS DE COSECHAS

Subdirector: Don Antonio Conrotte. Pedregosa, 14. Córdoba.